Урок № 34. Самостоятельная работа  «Информация, количество информации».
Цели урока:
· повторить, обобщить и систематизировать материал по теме «Измерение информации»;

· проверить уровень усвоения этого материала учащимися.

Задачи:
· разобрать совместно с учащимися нулевой вариант самостоятельной работы;

· познакомить с интерфейсом тестовой оболочки;

· провести самостоятельную работу и произвести вместе с учащимися анализ результатов.

Оборудование: 
· для первой части урока – компьютер с проектором;

· для второй части урока – компьютеры для выполнения тестов учениками.

Программное обеспечение: тестовая оболочка тестовая тестовая оболочка MiniTestSl.

Ход урока 

1. Объявление целей и задач урока. 
2. Повторение, обобщение и систематизация изученного

осуществляется в ходе разбора нулевого варианта самостоятельной работы. Учащимся раздаются листочки с таблицей (Приложение 1). В первом столбце таблицы приведены задания нулевого варианта. Второй столбец предназначен для записи учениками решений. 

вариант самостоятельной работы по теме «Измерение информации»

	Задание
	Решение

	    1. Сколько существует различных четырехмерных векторов, первая компонента которых может быть выбрана двумя способами, вторая – пятью, третья – четырьмя, четвертая – тремя?
	

	    2. Выберите из приведенных ниже последовательностей двоичные слова длины 10

А. abcbbcсaaa               Г. 0001101001

Б. 01011                        Д. abaacbac
В. 0100111                    Е. 1110000
	

	    3. Сколько существует различных двоичных слов длины 3?
	

	    4. Какое максимальное число символов можно закодировать двоичными словами длины 9?
	

	    5. Какова минимальная длина двоичных слов, с помощью которых можно закодировать алфавит, состоящий из 100 символов?
	

	    6. Некоторый алфавит состоит из 21 символа. Все сообщения записываются только символами этого алфавита. Чему равен объем информации (без учета смысловой нагрузки, в байтах) в сообщении, состоящем из 36 символов? 
	

	    7. В детской магнитной азбуке 32 буквы. Какое количество информации (в битах) содержит сообщение о том, что из них было собрано слово «гиппопотам»? 
	

	    8. Имеется файл с текстом из 20000 символов. При наборе текста использовался компьютерный алфавит. Текст необходимо скопировать на дискету, на которой имеется свободная область памяти 20 Кбайт. Поместится ли текст на дискету?
	

	    9. Сколько информации (в битах) содержит сообщение о том, что произошел один из 512 возможных равновероятных исходов некоторого события? 
	

	    10. Сколько информации (в битах) содержит сообщение о том, что Вася из 1024 одинаковых с виду вареников съест вареник с сюрпризом? (такой вареник только один) 
	


3. Самостоятельная работа

Проводится в форме компьютерного теста. Варианты заданий и ответы приведены в документе Приложение 2.

Договоренность с учениками: на «3» можно выполнять работу, пользуясь листочком.

4. Анализ результатов

Совместно с учениками анализируются результаты самостоятельной работы (оценка каждого ученика заносится в заранее заготовленную форму (Приложение 3); в форме автоматически высчитывается количество различных оценок; в форме круговой диаграммы отображается их соотношение; высчитывается средняя оценка по классу).

5. Если остается время, производится совместный разбор задания по теме «Измерение информации» из демонстрационного варианта ЕГЭ.

6. Подведение итогов урока. Домашнее задание из материалов ЕГЭ.

